

科技金融 蓄势赋能

盐城银行业加速向「新」澎湃发展动能

中央金融工作会议提出:“做好科技金融、绿色金融、普惠金融、养老金融、数字金融五篇大文章,为金融强国建设指明方向。”把科技金融排在“五篇大文章”之首,既体现出中央层面对科技金融的高度重视,也赋予了金融服务科技新的历史使命。

今年是我市“科技创新攻坚年”。全市上下全面落实“四个走在前”“四个新”重大任务,聚焦创新资源、创新主体、创新氛围,扎实推进科技创新各项工作,着力开辟发展新领域、新赛道,不断催生新产业、新模式、新动能,全力以赴打好科技创新主动战,让创新成为盐城高质量发展的最强音。

做好科技金融,是推动科技创新和产业发展的关键一环。全市银行机构始终牢记“国之大事”,围绕国家所需、盐城所能,聚焦我市23条重点产业链和战略性新兴产业,全力做好“科技金融”这篇大文章,打通科技金融高质量发展的“最后一公里”,有效赋能实体经济高质量发展,以实际行动为提升盐城科技创新竞争力注入强劲动能。

工商银行盐城分行

□王敏 记者 祁佳

“银行主动上门实地走访,问需问效,提供及时优质的金融服务”“企业大走访让我们实现本外币业务全面突破”……今年以来,工商银行盐城分行积极响应工商银行江苏省分行“1+3+4”“规上工业企业大走访”行动要求,围绕目标客户群,积极对目标客户清单择优开展走访活动,成功营销名单内的专精特新企业——吕巷汽车零部件江苏有限公司,实现了银行与企业的“双向奔赴”。

位于滨海县的吕巷汽车零部件江苏有限公司是规上工业企业、国家高新技术企业、省级专精特新中小企业,主营业务为汽车后视镜研发、生产及销售。产品主要工艺流程为压铸—注塑—

实地走访精准支持,为科创企业插上“金翅膀”

喷漆—零部件组装。工商银行盐城分行副行长陈凯波带队同该行滨海支行多次走访该公司上海总部及滨海厂区,现场查看企业经营情况、财务情况、订单情况和发展规划,分、支行紧密联动,两周内实现从收集材料到贷款审批的全过程,获批授信7000万元,工商银行滨海支行于今年1月31日成功投放4000万元。此次营销的成功落地,弥补了工商银行滨海支行近6年以来在法人流贷业务上的空白,贷款投放也获得了企业对工商银行盐城分行以客户为中心的高效、贴心服务的好评。

一直以来,工商银行盐城分行认真落实党中央关于促进科技、产业、金融良性循环的决策部署,切实加大金融对科技创新的支持力度,给予“优质制造业企业名单”客户以及工信部发布的专精特新企

业、工业企业技术改造升级新计划项目等白名单企业新发放贷款适当优惠调整,给予科技制造业贷款专项规模保障,优先保障信贷投放需要;优先支持国高、“专精特新”等新兴制造业领域贷款投放,积极支持传统制造业技术改造项目。

为积极运用产品做好对人才企业的营销拓展,提升对科技创新等类型企业的服务水平,工商银行盐城分行还推出“人才贷”,用于支持科技创新等领域的重要产品,具有较强的社会效应。该行围绕各级高新技术企业、专精特新企业清单做好“人才贷”业务营销,并实现产品在市行层面的全面落地。

针对工商银行江苏省分行印发“规上企业贷”“科技创新贷”“专精特新贷”等经营快贷专属场景融资方案,有效提升高企、科小客群覆盖面,工商银行盐

城分行全面加强加强与辖内经开区、高新区管委会联动合作,充分利用各级政府对客户补贴、奖励、增信等政策,持续推进“园区贷”“创新积分贷”“小微贷”等特色产品方案,丰富科创客户服务手段,重点推广“经营快贷”“e税快贷”等线上产品。

工商银行盐城分行将围绕盐城市23条产业链和战略性新兴产业,重点优化制造业贷款结构,积极走访盐城地区高新技术、专精特新、制造业单项冠军等重点科创企业,与重点支持的优质高新技术企业建立专精特新企业建立信贷关系,加大制造业信贷资源配置力度,优先满足贷款规模需求,全力保障对战略新兴产业、科技创新等重点制造业领域的信贷投放力度,为科创企业高质量发展插上“金翅膀”。

农业银行盐城分行

□吴惠 记者 袁微星

加快培育发展专精特新企业,对我国激发创新主体活力、实现科技自立自强、提升产业链自主可控能力、解决关键技术“卡脖子”难题、支持新质生产力发展等具有重要意义。近年来,农业银行盐城分行加大专精特新企业服务力度,发挥“专精特新小巨人贷”专属信贷产品效用,全面提升金融服务适配性和覆盖面。

江苏盐业阀门机械有限公司是阀门制造行业的领军企业,近期面临着生产规模扩大的需求。该公司相关工作人员表示:“随着中石油、中海油等国企销售订单的预计增多,我们需要短期流

动资金来支持日常生产经营周转。”得知这一情况后,农业银行盐城分行迅速响应,主动上门对接服务。通过上下联动和内外协调,该行迅速拟定了综合服务方案,并成功发放了2.5亿元的“专精特新小巨人贷”。这一举措不仅解决了企业的燃眉之急,也展现了农业银行盐城分行对专精特新企业的坚定支持。

“专精特新小巨人贷”是农业银行专为国家级和省级专精特新“小巨人”企业量身定制的信贷产品,旨在满足其日常生产经营周转和固定资产投资的需求。该产品充分考虑了“小巨人”企业重资产、轻资产的特点,为企业提供了“一揽子”差异化金融服务。不仅引入了集成电路布图设计专有权、专利权、商标权等新兴

知识产权作为担保方式,还支持信用方式授信,为企业提供了更丰富的融资选择。同时,该产品还提供了更充裕的贷款额度,根据企业的实际需求和研发科创能力,给予差异化贷款额度支持,确保资金能够满足企业的用款需求。

农业银行盐城分行一直将服务专精特新企业作为重要工作之一。该行持续聚焦我市23条重点产业链和战略性新兴产业,加强与工信、发改、科技等部门的合作,依托政府或企业服务中心的金融服务平台,第一时间将专精特新“小巨人”企业纳入重点支持科创企业名单。该行通过举办创客沙龙、外聘培训、金融服务“家家到”等多种形式的银企活动,与专精特新企业建立了紧密的

合作关系,并精准对接企业的信贷需求,落实差异化信贷政策。

截至2023年末,农业银行盐城分行已服务专精特新企业220户,信贷合作达到167户,用信余额高达12.5亿元。这些成果不仅展示了该行在专精特新企业服务领域的领先地位,也体现了其推动我市经济高质量发展的坚定决心。

展望未来,农业银行盐城分行将继续秉承服务实体经济的宗旨,不断创新金融产品和服务模式,为专精特新企业提供更加精准、高效、全面的金融支持。继续深化银政合作,加强与政府部门的沟通协作,共同推动我市专精特新企业的快速发展,为经济的高质量发展注入新的动力。

建设银行盐城分行

□邓洪卫 记者 李永宁

建设银行盐城分行秉持服务新质生产力是金融支持高质量发展的关键着力点这一重要理念,在信贷融资基础上,提供综合化金融服务,满足科技型企业个性化融资需求。

初携手,向“新”而行,一心寻通。东台晶澳太阳能科技有限公司成立于2022年12月19日,隶属于晶澳太阳能科技股份有限公司。晶澳太阳能科技公司是全球领先的新能源发电解决方案平台企业,入选2021年“全球新能源企业500强”第36位,在以新能源为代表的绿色产业集群中具有重要影响力。东台晶澳太阳能科技有限公司是该集团创建的世界级灯塔工厂,是东台市首个投资百亿和百日投产项目。

以新谋新,助力科创企业一路畅通

前期,建设银行盐城分行已为东台晶澳发放流动资金贷款5000万元,用于日常经营周转。近日,该行又成功为其发放供应链2年期“e销通”5000万元。今年年初,东台晶澳高层就下游经销商融资难问题咨询建设银行东台支行,在得知此消息后,该行第一时间带队奔赴集团,详细了解需求,并将此消息报告建设银行盐城分行,分行第一时间与上级行公司部供应链科室对接,针对东台晶澳的实际需求,配置解决下游客户融资难的“e销通”产品。

再合作,携“新”攻坚,一点就通。通过与东台晶澳高层多次探讨,建设银行盐城分行领导多次与上级行公司部供应链科、授信审批部、风险部沟通,针对核心企业(东台晶澳)单独发文,获批建设银行江苏省分行东台晶澳“e销

通”准入资格,满足企业在账期、回款等方面的需求。

东台晶澳“e销通”业务以东台晶澳与下游链条成员之间真实稳定的交易背景为数据支撑,通过占用东台晶澳在建设银行盐城分行的信用额度,为其下游客户提供融资服务,定向用于采购光伏组件等产品,解决下游客户在采购过程中资金不足的问题。“e销通”创新产品的探索是该行在充分调研、深入沟通、产品创新等多种尝试下,银企发展路上的一次攻坚合作。

谋未来,与“新”共赢,一路畅通。为高效落地投放,建设银行盐城分行成立了供应链“e销通”产品服务团队,细化做好分层放款落地工作。分行负责核心企业准入(省行、融通)、签署合作协议、平台操作沟通;支行协同企业“建

信融通”平台推荐经销商、发起融资申请,培训经销商新增订单、审核订单、签订借款合同等线上操作流程。通过全流程跟踪指导,解决首次在线上操作的各类疑难问题,获得企业的高度认可。

此次建设银行盐城分行首笔供应链“e销通”产品的落地,一方面进一步促进了银行供应链金融业务的发展,推进了网络供应链业务创新,提升了对供应链核心企业及其下游客户的服务能力,探索了更多创新产品及服务模式,以新质生产力强劲推动高质量发展,倾力做好金融“五篇大文章”;另一方面也帮助集团持续壮大以新能源产业为代表的绿色产业集群,加快建设链条完备、特色鲜明、绿色低碳的现代产业体系,实现新质生产力与新型工业化良性互动。最终,推动合作双方取得“双赢”的成果。

江苏银行盐城分行

□胡彩建 记者 祁佳

在阜宁县新汽配产业园内,江苏托普轮胎股份有限公司生产车间内一派忙碌景象。“在各级政府、盐城银行机构的有力支持下,我们的业务发展势头猛进。今年1月,我们收到了一份来自美国的价值300万美元的车轮订单,当时急需补充流动资金采购原材料组织生产,是江苏银行阜宁支行第一时间上门服务,为我们解决了资金上的燃眉之急,让生产顺利进行。”江苏托普轮胎股份有限公司相关负责人介绍。

江苏托普轮胎股份有限公司成立于2012年5月,拥有先进的车轮生产技术和一流的生产设备,专业从事工业、农业等工程机械用实心车轮设计与制造的科技成长型企业,已具备年产过亿元车轮生产能力,2022年被评为省级专精特新中小企业、盐城市瞪羚企业、高新技术企业、江苏省科技型中小企业。该公司凭借先进的技术与专业研发、质量管控团队,通过了ISO9001-2008质量管理体系认证,并成为SGS论证的中国国际供应商,

引金融“活水”助推全市科创企业发展

NON MARKING环保实心轮胎在美国、加拿大、澳大利亚等欧美发达国家占据了较大的市场份额,产品远销世界60多个国家和地区,在国际市场上具有较高的知名度。

“我们了解到企业的融资需求后,立即上门对接,综合考虑企业自身的特色优势,为其精准设计了无须抵押、担保的‘高企贷’信用贷款授信方案,及时给予该企业贷款授信500万元,有效帮助企业解决了资金困难,并盘活了企业的无形资产。”江苏银行盐城分行小企业金融部相关负责人介绍。

近年来,江苏银行盐城分行持续深入贯彻落实市委、市政府关于鼓励科技创新的要求,始终将科技金融业务放在优先发展的战略地位,充分发挥金融对创新创业支持护航的作用,加大对全市科技型企业发展的支持力度,助推全市科技型企业高质量发展。

——加大科技信贷资源投入。该行一直支持科技型中小企业放在优先发展的地位,在信贷计划中优先安排科技型中小企业贷款额度,实行随到随放,并对科技型中小企业贷款实行优惠贷款利率。

同时加大对科技金融业务营销激励,对客户经理实行买单制奖励,及时奖励、及时兑现,最大限度调动客户经理开展科技金融业务的积极性和主动性。

——优化科技信贷内部管理。为构建金融服务科技型企业的专业化经营模式,该行在小企业金融部成立科技金融专业团队的基础上,加大对支行知识产权质押业务的培训力度,使每家支行都有1名以上客户经理熟悉知识产权质押业务,能够实施标准化、批量化、模块化的知识产权质押服务。

——提高科技信贷风险管理能力。该行积极探索科技金融业务的标准化信贷模式,简化科技型企业贷款的调查、审查、审批手续,逐步建立起不同于其他企业,适应科技型企业特点的经营管理指标分析体系。同时根据各类科技型企业生产经营和融资需求,及时研究授信方案,加大主动服务力度,推行限时服务制,只要科技型企业材料齐全,3个工作日内必须给予明确答复,增强服务科技型企业的时效性。

——加大外部对接联系力度。该行主动加强与科技、工信等政府职能部

门的联络与沟通,从源头上获取科技型企业的信息,延伸支持科技创新的覆盖面,为科技型企业提供多渠道、全方位的金融支持打下坚实的基础。近年来,该行与市科技局联合主办了盐城市科技创新创业大赛,对参赛的企业进行及时走访、调研,进行持续跟踪服务;通过人民银行举办的“金融超市”、市工信局举办的“小微企业金融直通车”等金融服务平台向科技型企业宣传该行科技金融特色产品。同时,还加大与全市各类科技园区合作力度,打造科技型中小企业批量化营销平台,有效拓展了服务科技创新的广度和深度。

江苏银行盐城分行将致力于构建多层次的合作平台,加强与科技、工信、人才等政府主管部门的沟通联系,共同搭建科技型企业的服务平台。同时优化渠道布局,加大对科技产业园区和科技型企业集聚区的服务力度,提高科技型中小企业服务覆盖面,为全市科技型中小企业持续、健康发展提供更加快捷、更加全面的金融服务,为奋力谱写中国式现代化盐城新篇章贡献江苏银行力量。

射阳农商银行

□陈德超 记者 张文松

发展新质生产力,加快实现高水平科技自立自强,科技金融是重要支撑、是关键支点。射阳农商银行坚持金融工作的政治性、人民性,大力发展科技金融,引导金融资源精准滴灌科技创新领域,为射阳经济发展贡献源源不断的创新动力。

位于射阳县境内的盐城优和博新

材料有限公司主要从事高性能纤维及复合材料制造、纤维素纤维原料及纤维制造等。射阳农商银行针对企业融资需求,为企业量身定制专利权质押等信贷产品,有效降低了企业财务成本。

近年来,射阳农商银行瞄准战略性新兴产业、先进制造业、专精特新企业等重点领域产业链上的中小微企业,深入对接其全生命周期金融需求,用足用好各项惠企政策,加大首贷、续贷、信用

贷款投放力度。积极创新适销对路的信贷产品和担保方式,有序发展应收账款、商标权、专利权等质押融资业务。进一步优化流程,简化手续,加快小微企业贷款全流程自助办理,提升“伙伴式”服务的层次与水平。

金融是实体经济的血脉,助力高新技术企业培育是金融业加快结构调整、优化资源配置的重要内容。今年以来,该行积极响应射阳县委、县政府提出的

“推进生态一产、低碳二产、绿色三产融合发展”号召,信贷规模向实体经济倾斜,优先发放普惠类、首贷类、信用类贷款,围绕射阳县四大主导产业,聚焦产业转型升级,重点支持“两园两区”高新技术企业,目前,共支持园区企业106户。同时,该行还与财政部门、科技部门开展“苏科贷”合作,为符合国家划型标准的科技型中小微企业提供低门槛、低成本的信贷支持。



工商银行盐城分行开展“规上工业企业大走访”问企所需



江苏银行盐城分行走访企业提供金融服务



东台晶澳太阳能科技有限公司外景